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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL


	

	
	FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS
	

	
	DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS
	

	
	TERCERA EVALUACIÓN  DE CONTABILIDAD DE COSTOS
	

	
	09 DE FEBRERO  DEL 2013
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	NOMBRE: …………………………………………………………………………………
	PARALELO:……….
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	TEMA 1.- ENCIERRE EN UNA CIRCUNFERENCIA EL LITERAL DE LA RESPUESTA CORRECTA (15 PUNTOS)

	
	
	
	
	
	
	
	

	1)
	El coste de las existencias comprenderá:

	
	
	
	
	
	
	
	

	a)
	 Todos los costes derivados de la adquisición.

	
	
	
	
	
	
	
	

	b)
	Costos de transformación de las mismas.

	
	
	
	
	
	
	
	

	c)
	Otros costes en los que se haya incurrido para darles su condición y ubicación actuales.

	
	
	
	
	
	
	
	

	d)
	Todos los costes derivados de la adquisición y transformación de las mismas, así como otros costes en los que se haya incurrido para darles su condición y ubicación actuales.

	
	
	
	
	
	
	
	

	e)
	Ninguna de las anteriores.

	
	
	
	
	
	
	
	

	2)
	Las existencias se valorarán entre el coste y el valor neto realizable:

	
	
	
	
	
	
	
	

	a)
	Al promedio.
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	b)
	Al menor.
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	c)
	Se puede elegir entre los dos valores utilizando el criterio.
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	d)
	Al mayor.
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	e)
	Ninguna de las anteriores.
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	3)
	En un sistema de costos por procesos:

	
	
	
	
	
	
	
	

	a)
	La unidad de costeo es un proceso de producción.

	
	
	
	
	
	
	
	

	b)
	Los costos se acumulan para cada proceso durante un tiempo dado.

	
	
	
	
	
	
	
	

	c)
	El total de costos de cada proceso dividido por el total de unidades obtenidas en el período respectivo, nos da el costo unitario en cada uno de los procesos.

	
	

	d)
	Todas las anteriores.

	
	

	e)
	Ninguna de las anteriores.

	
	
	
	
	
	
	
	

	4)
	En costos por procesos históricos, las unidades que quedan en proceso al final de un periodo en una etapa, será:

	
	
	
	
	
	
	
	

	a)
	Un producto en proceso inicial para el siguiente proceso, en el siguiente periodo.

	
	
	
	
	
	
	
	

	b)
	Un producto semielaborado para el siguiente departamento, en el mismo periodo.

	
	
	
	
	
	
	
	

	c)
	Un producto en proceso inicial del  siguiente proceso, en el siguiente periodo.

	
	
	
	
	
	
	
	

	d)
	Un producto en proceso inicial del  mismo departamento, en el periodo siguiente.

	
	
	
	
	
	
	
	

	e)
	Un producto en proceso inicial del mismo proceso, que continúa su proceso en el actual periodo.

	
	
	
	
	
	
	
	

	5)
	Buscar el  volumen para utilidad deseada es para:

	
	
	
	
	
	
	
	

	a)
	No ganar, ni perder.

	
	
	
	
	
	
	
	

	b)
	Para  perder.

	
	
	
	
	
	
	
	

	c)
	Para alcanzar una determinada utilidad.

	
	
	
	
	
	
	
	

	d)
	Todas las anteriores

	
	
	
	
	
	
	
	

	e)
	Ninguna de las anteriores.
	
	
	
	


	TEMA 2.- SISTEMA DE COSTOS POR ÓRDENES DE PRODUCCIÓN (40 PUNTOS)

	Desarrolle los siguientes ejercicios considerando el sistema de costos por órdenes de producción:

	2.1.  CANCELACIÓN Y DISTRIBUCIÓN DE LA NÓMINA (20 PUNTOS)

	
	
	
	
	
	
	
	

	Total devengado según tarjetas de reloj.
	 $.          56,500 
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Deducciones:
	
	
	
	
	
	

	
	Seguro Social
	
	
	
	?
	
	

	
	Cooperativas
	
	
	1,000 
	
	
	

	
	Sindicato
	
	
	700 
	
	
	

	
	Abono a Préstamos
	
	500 
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	El total devengado se discrimina así:
	
	
	
	

	
	Trabajadores  directos
	
	32,000 
	
	
	

	
	Trabajadores  indirectos
	
	23,000 
	
	
	

	
	Recargo por trabajo extra
	 $.            1,500 
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	El resumen de la Planilla de Trabajo de los trabajadores directos arrojó los siguientes totales:

	
	O.P. No. 217
	
	
	 $.          23,000 
	
	
	

	
	O.P. No. 218
	
	
	4,800 
	
	
	

	
	Trabajo Indirecto
	
	3,400 
	
	
	

	
	Tiempo no productivo
	
	 $.               600 
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	SE REQUIERE:
	
	
	
	
	
	

	Asientos de diario para el Pago y distribución de la Nómina Semanal.
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	2.2. COSTOS GENERALES DE FABRICACIÓN (20 PUNTOS)

	
	
	
	
	
	
	
	

	El presupuesto de capacidad  real utilizado en el cálculo de la tasa predeterminada fue de 14,000 horas de Mano de Obra Directa.  La fórmula presupuestal de Costos Generales de Fabricación fue de USD 75,000 fijos + USD 8 por unidad de  Horas de Mano de Obra Directa variables.   La empresa emplea una sola tasa, la distribución de costos fijos y variables lo realiza en función de una capacidad real presupuestada, considerando que la capacidad normal se asemeja a la real.

	
	
	
	
	
	
	
	

	Las horas de Mano de Obra Directa  realmente trabajadas fueron:

	
	OP 1100
	
	7,300
	Horas MOD
	
	
	

	
	OP 1101
	
	6,600
	Horas MOD
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Obtenga la alícuota, efectúe la aplicación de costos generales segregando los valores que le corresponden a la OP 1100 y 1101 y elabore asiento contable.


	TEMA 3.- COSTOS POR PROCESOS (45 PUNTOS)

	La empresa DMB  S.A.  Emplea un sistema de costos por procesos  y cuenta con la siguiente información para el mes de Enero del 2013.

	a)
	Los costos incurridos fueron:
	

	
	
	
	
	
	Proceso 1
	Proceso 2
	Proceso 3

	
	Materiales
	
	
	
	 $.   28,000 
	 $. 32,000 
	 $.   15,000 

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Mano de Obra
	
	
	       33,000 
	     37,000 
	       18,000 

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Costos Generales de Fabricación:
	
	
	
	

	
	Energía eléctrica de la planta
	
	600
	1,000
	900

	
	Combustible de la fábrica
	
	400
	800
	500

	
	Depreciación maquinarias
	
	700
	1,500
	600

	
	Deveng. Seguro fábrica
	
	
	300
	1,600
	1,200

	
	Total Costos Generales Fab.
	
	2,000
	4,900
	3,200

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Total Costo de Producción
	
	 $.   63,000 
	 $. 73,900 
	 $.   36,200 

	
	
	
	
	
	
	
	

	b)
	En el proceso uno se comenzaron a fabricar 30.000 unidades, las cuales fueron transferidas al proceso dos 25.000 unidades.  Adicionalmente, en el Proceso dos hubo un aumento de 7.000 unidades por el uso de materiales adicionales, y se transfieren proceso tres  23.000.   Además, en el proceso tres  también  hubo un aumento de 4,000 unidades por el uso de materiales adicionales, y se transfieren a la bodega de productos terminados 19.000 unidades. El porcentaje de elaboración o acabado para las unidades en proceso es:  90% para el rubro de Materiales, 80% Mano de Obra y 70% Costos Generales de Fabricación en  los tres procesos.

	
	
	
	
	
	
	
	

	Se pide:

	1.-
	Completar el Informe de Cantidad de Producción:
	

	
	
	
	Proceso 1
	
	Proceso 2
	
	Proceso 3

	Unidades por distribuir
	
	
	
	
	

	Saldo  Inicial Unid. En Proceso
	0
	
	0
	
	0

	Comenzadas o Aumento de Unid.
	
	
	
	

	Recibidas del Proc. anterior
	
	
	
	
	

	TOTAL
	
	
	      30,000 
	
	       32,000 
	
	       27,000 

	
	
	
	
	
	
	
	

	Distribución de unidades
	
	
	
	
	

	Terminadas y transferidas
	
	
	
	
	

	Terminadas y retenidas
	0
	
	0
	
	0

	En proceso
	
	
	
	
	
	

	   M. Prima
	90%
	
	90%
	
	90%
	

	   M. Obra
	80%
	
	80%
	
	80%
	

	   C. Gen. Fab.
	70%
	
	70%
	
	70%
	

	TOTAL
	
	
	 
	
	 
	
	 

	
	
	
	
	
	
	
	

	2.-
	Elaborar el Informe de Costos únicamente por los procesos  1 y 2
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	3.-
	Completar la siguiente información:
	
	
	
	

	a)
	El costo unitario en el proceso 1 por el elemento de materiales es $ _______________.

	b)
	El costo unitario en el proceso 2 por el elemento de Mano de Obra es $_______________.

	c)
	A cuanto ascienden los costos terminados y transferidos del proceso 1 al 2:  $  _____________  y qué asiento efectuaría?

	
	
	
	
	
	Debe
	
	Haber

	
	
	x
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	$
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	$
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	d)
	Cuánto es el monto de los costos terminados y transferidos del proceso 2 al 3: $ _____________ ?.  Elabore el asiento contable.

	
	
	
	
	
	Debe
	
	Haber

	
	
	x
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	$
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	$
	


COMPROMISO DE HONOR��Yo, ………………………………………………………………………………………………………………..…………………… al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a los que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. �Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptado la declaración anterior.���Firma                                                                         NÚMERO DE MATRÍCULA:…………..…………….…. PARALELO:…………
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